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Секція 1. Конкурентоспроможність як домінанта сталого розвитку   

ЧИННИКИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ РЕГІОНУ 
Сахно Т. А., аспірант  

Науковий керівник: Чиж В. І., д-р екон. наук, професор 
Черкаський державний технологічний університет 

 

Конкурентоспроможність регіону залежить від: економічного 
відродження, економічного зростання, економічного розвитку. Цей 
взаємозв’язок змушує пристосовуватися до трансформаційних змін та 
привертає увагу, як з боку держави, так і з боку місцевих 
територіальних громад. Підвищення статусу території, вартості 

робочої сили, самостійне визначення власної економічної та 
фінансової перспективи, інвестиційної привабливості є об’єктивною 
метою органів місцевого самоврядування. 
 

На основі дослідження літературних джерел [1, с. 3], щодо 
місцевого самоврядування, чинниками економічного розвитку 
громади та підвищення конкурентоспроможності регіону віднесено 
такі: залучення до участі всієї громади, стратегічне планування та 
управління, активізація зовнішніх та внутрішніх ресурсів, розвиток 
галузей, людського потенціалу та місцевого бізнесу, залучення 
інвестицій. 
 

Зміна взаємодії різних компонентів економічної системи як у 
державному, так і в приватному секторі передбачає зростання на 
основі базових галузей окремої місцевості. Наприклад, у сільських 
територіях до основних напрямів розвитку перевага належить 
агропромисловому комплексу, фермерству та вирощуванню культур 
даної місцевості. Додаткові напрямки розвитку: зелений туризм, 
переробка сільгосппродукції на місцях, сільськогосподарська 
кооперація. Для економічного розвитку міста спрямування громади 
надає перевагу залученню до співпраці промислових підприємств та 
великих компаній. 
 

Вирішальну роль у визначенні проблематики місцевості та зміні 
взаємозв’язків відіграють органи територіальних громад, які за 
рахунок достатньої ресурсної та інформаційної бази мають змогу 
визначати власну перспективу економічного зростання. Ефективне 
використання ресурсного потенціалу є ключовим викликом не лише 
для надання певних послуг населенню, але й можливості залучити 
нові ресурси за рахунок наявних, що дасть змогу привернути увагу 
зовнішніх та внутрішніх інвесторів. 
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Географічне місцерозташування не є вирішальним чинником 

розвитку об’єднань. Та чи інша територія має різні сторони 
привабливості, але основною категорією є наявність та якість 
людського потенціалу, як основа та рушійний механізм для 
розбудови малого та середнього бізнесу, створення нових 
підприємств та фірм для забезпечення стабільності громади. 
 

 основі підвищення конкурентоспроможності регіону лежить 
зв’язок між територіальними громадами і бізнесом, створення 
сприятливих умов для його розвитку та застосуванням інституційно-
організаційних заходів.  

До інституційних інструментів економічного розвитку громади 
можна віднести наступні: агентства місцевого розвитку; бізнес-
асоціації; бізнес-інкубатори; бізнес-центри; торгово-промислові 
палати; наукові, індустріальні й технологічні парки; інвестиційні 
агенції та центри; інвестиційні компанії та фонди [3, с. 739].  

Економічний розвиток територіальних громад є довготривалим 
та складним процесом та має на меті утворення у різних місцевостях 
нових ланок (галузей) економіки, спроможність виробників до 

виготовлення більш якісних товарів, вихід на нові ринки збуту, 
сприяння залученню інвестицій, оновлення технологічної складової, 
підвищення вартості робочої сили, перехід нових підприємств та 
приватних фірм до вищих стандартів розвитку.  

Отже, до основних чинників економічного розвитку 
територіальних громад, які передбачають розбудову економіки на 
основі місцевих потреб є: природні ресурси, підприємництво, 
промисловість, інвестиції, обсяги експорту, робоча сила, можливості 
територіальних громад, програми розвитку та бюджети уряду.  

Література:  
1. Блейклі Е. Дж. Планування місцевого економічного розвитку. 

Теорія і практика / Е. Дж. Блейклі; пер. з англ. А. Кам’янець. – Львів : 
Літопис, 2002. – 416 с.  

2. Гапак Н. М. Економічний розвиток громади: інституційний 
підхід / Н. М. Гапак // Глобальні та національні проблеми економіки.  
– 2015. – Вип. 8. – С. 738–743.  

2 Пальчук В. Розвиток економічного потенціалу громад у 
рамках реформи з децентралізації / В. Пальчук // Україна: події, 
факти, коментарі. – 2018. – № 11. – С. 38–50. 
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